
Beslutningsreferat af UDF Foreningens online bestyrelsesmøde 
 

Møde Klokkeslæt Sted 

08.06.2023 16.00-18.00 Online 

Deltagere Lise Thorsen, Nana Sofia Hansen, Ewa Chylinski, Steen Honoré 
Pedersen og Vibeke Munk Petersen 

Afbud Lars   Hollænder 
Hanne Bang 

Referent Vibeke Munk Petersen 

 

 Nr. Dagsordenspunkt 

 1 Godkendelse af dagsorden 
Konklusion  Godkendt 

 2 Meddelelser/Orientering 

 2A Forslag til kommende arrangementer 

 2A1 Dato for Georgien arrangement 

Beslutning  Nana følger op med den georgiske ambassade for aftale om 
et nyt møde, da det tidligere blev udsat. Vi foreslår d. 4. 
september. Hvis det ikke passer for ambassaden den dag, 
aftales anden dato. Nana skriver invitationen til 
medlemmerne og sender den også til NIRAS, så alle UDF’ere 
ser den - med en opfordring til dem, som endnu ikke er 
medlemmer af foreningen til at melde sig ind og deltage i 
arrangementet. Mødet vil blive afholdt på den georgiske 
ambassade i København. Mange har allerede betalt for 
middagen  sidst, hvor det blev aflyst. 

 2A2 Møde på Christiansborg med politikere fra Udenrigspolitisk 
Nævn plus rundvisning    

Beslutning  Lise tager på vegne af UDF Foreningen kontakt til 
Udenrigspolitisk Nævn for at høre om nogle af politikkerne 
kunne have lyst og mulighed for at komme og fortælle om 
nævnets arbejde på et medlemsmøde i efteråret 2023.  
Der vil blive arrangeret en rundvisning i forbindelse med 
mødet. 

 2A3 Møde m. Udenrigsminister Lars Løkke om udenrigspolitiske 
ændringer/ tanker/ visioner 

Beslutning  Lise vil på vegne af UDF Foreningen kontakte Lars Løkke/ hans 
kontor for at høre om han vil have tid til at komme til et 
medlemsmøde i efteråret og præsentere udenrigspolitiske 
prioriteringer, ændringer og visioner. Lise kontakter forinden 
UM/ Bertil Moesgaard samt NIRAS’s UDF-repræsentant 
herom. 

 2A4 Samarbejde med Danmarks Veteraner 
Beslutning  Det blev besluttet at tage imod en invitation fra dem til at få 

en tættere samarbejde fremover. 

 2A5 Møde på den ukrainske ambassade 
Beslutning  Vi vil afholde et medlemsarrangement omkring den politiske 

situation og fremtidsperspektiverne for Ukraine med den 
ukrainske ambassade i Kbh. Det forventes at blive i løbet af 
foråret 2024 eller evt. i efteråret 2023, hvis Lars løkke ikke har 
tid til at mødes med os. 



 2A6 Medlemsarrangement i Jylland: Med kajak gennem Ukraine 
og 3500 km gennem Østeuropa til Istanbul 

Beslutning  Det blev besluttet at imødekomme flere medlemmers 
opfordring til at afholde nogle møder i Jylland. Vibeke og 
Thomas følger op på mulige lokaler til arrangementet i 
Fredericia og i Århus. Det blev vedtaget at invitere Thomas 
Frank til at komme og fortælle om sin 3500 km lange kajaktur 
gennem bl.a. Ukraine og andre østeuropæiske lande til 
Istanbul. Nana vil kontakte ham, når lokalesituationen er på 
plads. Hvis muligt vil arrangementet finde sted sidste uge i 
november. 

  2A7 LTO arbejde 
Beslutning  Nana vil på vegne af UDF Foreningen kontakte et par LTO’ere 

evt. fra den seneste valgmission i Tyrkiet og/ eller Afrika m.fl. 
og invitere dem til at komme til et medlemsmøde i foråret 
2024 og fortælle generelt om LTO arbejde i praksis. 

 2B Opgavefordeling i bestyrelsen, efter at Lars er trådt ud af 
bestyrelsen. Ændring i bestyrelsen? 

Beslutning  Steen ville gerne indgå i bestyrelsen fra tidligere at have 
været suppleant, og blev enstemmigt vedtaget. 

 2C Forslag til kurser for medlemmer 

Beslutning  Det blev vedtaget at Lise som forkvinde for UDF Foreningen 
kontakter Inge Schou, som er kursusansvarlig for NIRAS for 
at høre, om der vil være mulighed for at få et lidt mere 
varieret udbud af kurser, som vi havde for nogle år siden 

 3 Økonomi 

Konklusion  UDF Foreningen har ca. 20.000 kr til rådighed på kontoen, 
som anses for at være lige knapt nok. 

 3B Støtte fra Udenrigsministeriet  

Beslutning  Det blev aftalt at Lise på vegne af UDF Foreningen kontakter 
UM/ Bertil Moesgaard for at høre om muligheden for støtte 
til Foreningens virke. 

 4 Evt. 

  Årsregnskab 2022 

Beslutning  Det er trist, at der har været lidt uoverensstemmelser 
omkring revision foretaget i slutningen af april. Manglende 
bilag afklares med tidligere og nuværende kasserer. 

 5 Næste møde 

Beslutning  Hvis muligt at få mødet med Lars Løkke i stand d. 4. 
september, vil næste bestyrelsesmøde ligge inden 
arrangementet samme dag, og være m. fremmøde. Ellers vil 
ny dato blive meldt ud. 

 


